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ΥΛΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΧΕΙΡΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Α΄ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 

Α: ΘΕΩΡΙΑ-ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ 9Ο 
9.1. Ορθές προβολές.  
9.2. Το Πυθαγόρειο θεώρηµα ( όλα τα θεωρήµατα µε τις αποδείξεις τους) 
     Εφαρµογές 1,2 
     Ασκήσεις: Ερωτήσεις κατανόησης όλες. 
               Ασκήσεις Εµπέδωσης: 1,2,3  
               Αποδεικτικές Ασκήσεις:  1,2,3 
 
9.4 Γενίκευση του Πυθαγορείου θεωρήµατος.  
    Όλα, εκτός από τις αποδείξεις των θεωρηµάτων Ι και ΙΙ    Εφαρµογές 1 
    Ασκήσεις: Ερωτήσεις κατανόησης όλες. 
               Ασκήσεις Εµπέδωσης: 1,3  
               Αποδεικτικές Ασκήσεις:  1,6 
               Σύνθετα θέµατα:  1 
 
9.5 Τα θεωρήµατα των διαµέσων  ( όλα τα θεωρήµατα µε τις αποδείξεις τους) 
    Ασκήσεις: Ερωτήσεις κατανόησης όλες. 
               Ασκήσεις Εµπέδωσης: 1,2,3,4  
               Αποδεικτικές Ασκήσεις:  1,5,6 
               Σύνθετα θέµατα:  1 
Β: ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
1. Στο διπλανό σχήµα δίνονται το ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ, ΑΒ=15, 
το µ έσον Μ της υποτείνουσας ΒΓ του τριγώνου και το σηµείο ∆ της 
ΒΓ, για το οποίο ισχύει: Α∆=12, Β∆=9. 
 
α) Να αποδείξετε ότι το Α∆ είναι ύψος του τριγώνου ΑΒΓ. 

β) Να υπολογίσετε τις πλευρές ΒΓ και ΑΓ του τριγώνου ΑΒΓ. 

γ) Να υπολογίσετε την προβολή της διαµέσου ΑΜ στην πλευρά ΒΓ.  
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2. ∆ίνεται τρίγωνο ABΓ  µε α=7 , β=6  και γ=3 . 

   i. Να βρείτε το είδος του τριγώνου ως προς τις γωνίες του. 

  ii. Να υπολογίσετε την προβολή της πλευράς γ  πάνω στη β . 

 iii. Nα υπολογίσετε τη διάµεσό του βµ . 

  iv. Nα υπολογίσετε την προβολή της διαµέσου βµ  στην πλευρά β . 

   v. Nα υπολογίσετε την προβολή της διαµέσου βµ  στην πλευρά α .  

3. ∆ίνεται κύκλος (O,R)  και AB  διάµετρός του. Με διάµετρο την 

OA  σχηµατίζουµε δεύτερο κύκλο. Σε τυχαίο σηµείο Γ  της OA  

φέρνουµε ευθεία κάθετη στην AB , που τέµνει τον εσωτερικό κύκλο 

στο ∆  και τον εξωτερικό στο Ε . Να αποδείξετε ότι: 
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4. ∆ίνεται τρίγωνο ABΓ  µε 
2 2 2α γ 2β+ = . Να δείξετε ότι: 
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5. Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει η σχέση:  
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να δείξετε ότι το τρίγωνο είναι ορθογώνιο και ισοσκελές.  
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6.∆ίνεται ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ  πλευράς α  και η διχοτόµος 

xΓ  της εξωτερικής γωνίας ɵΓ . Αν  xΒΕ ⊥ Γ : 
 

α) να δείξετε ότι: 
2 2 2AE AΓ= +ΓΕ + ΑΓ ⋅ΓΕ  

β) να δείξετε ότι 
α 7

2
ΑΕ =  

γ) να υπολογίσετε συναρτήσει του α  την προβολή του ΓΕ  στην 

ΑΓ . 
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7. Σε κύκλο ( ), RΚ  φέρνουµε δύο κάθετες διαµέτρους AB  και Γ∆  

και από το µέσον Ε  της ΚΒ  φέρνουµε την ΕΖ ⊥ ΑΒ  που τέµνει 

τον κύκλο στο Ζ . 
 

α) Να υπολογίσετε συναρτήσει του R  την ΕΓ  και την EZ . 
 

β) Να δείξετε ότι 
2 2 2ΕΓ ΕΖ 2R+ =  
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8. ∆ίνονται δύο οµόκεντροι κύκλοι ( ),ρΟ  και ( ),RΟ  µε ρ<R  

και µια διακεντρική ευθεία ε που τέµνει αυτούς κατά σειρά στα 

σηµεία Α,Β,Γ και ∆. Αν Μ είναι σηµείο του κύκλου ( ),ρΟ  και Ν 

ένα σηµείο του κύκλου ( ),RΟ : 

 i. να αποδείξετε ότι 
2 2 2 2ΜΑ +Μ∆ = ΝΒ +ΝΓ  

ii. αν 
2 2 8ΜΑ +Μ∆ =  και 2ΜΝ =  να αποδείξετε ότι το 

τρίγωνο ΟΜΝ  είναι ορθογώνιο. 
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9. Έστω τρίγωνο ΑΒΓ και τα ισόπλευρα τρίγωνα ∆ΒΓ, ΕΒΓ. 
i)  N α δείξετε ότι: 

    α) 
2 23α∆Ε =      β) 

2 2 2 2 2α β γΑ∆ + ΑΕ = + +  

   ii) Αν επιπλέον είναι  
2 2 2β γ =2α+  

       να υπολογίσετε τη γωνία �∆ΑΕ  
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10. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ  µε β γµ µ⊥ . 

    α) Ο λόγος αµ

α
 είναι ίσος µε: 
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    β) Να αποδείξετε ότι 
2 2 2β γ 5α+ =  

    γ) Τι συµπεραίνεται για το είδος της γωνίας �Α ; 

 


